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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:1542 av Yasmine Posio (V)
Israels planerade annektering av områden på Västbanken
Yasmine Posio har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att förmå Netanyahu att inte fatta beslut om att annektera delar av Västbanken och för att förmå Israel att sluta begå folkrättsliga brott. 

Sverige stödjer EU:s sedan länge överenskomna politik som baseras på att folkrätten och FN:s säkerhetsrådsresolutioner ska utgöra grunden för en rättvis och hållbar fred mellan Israel och Palestina och att ockupationen upphör. 

De israeliska planerna på att annektera delar av Västbanken, utifrån Trumpadministrationens initiativ, är djupt beklagliga eftersom det skulle utgöra ett brott mot folkrätten och kraftigt försvåra utsikterna att realisera en lösning med två stater som lever sida vid sida i fred och säkerhet med Jerusalem som huvudstad för båda. 

EU, liksom Sverige, arbetar aktivt för att motverka en annektering. EU har konstaterat att inga förändringar av 1967 års gränser, andra än de parterna kommer överens om, kommer att erkännas. EU:s höge representant för utrikes-och säkerhetspolitik, Josep Borell, har varit glasklar i sitt budskap om att annektering strider mot folkrätten, riskerar att få konsekvenser för regional säkerhet och stabilitet samt understrukit att EU kommer att följa utvecklingen noga, och agera därefter. 
Som ett led i att förhindra en annektering diskuterar även EU frågan med USA och regionala aktörer. Vid EU:s utrikesministermöte den 15 juni togs frågan upp med den amerikanske utrikesministern. Själv har jag diskuterat frågan med ett antal kollegor, däribland utrikesminister Pompeo.  
Liksom FN och EU fortsätter Sverige att kritisera Israels bosättningspolitik: bosättningarna på ockuperat område utgör ett brott mot folkrätten och underminerar möjligheten till en tvåstatslösning.
Samtidigt är det viktigt att alltid fördöma ifrågasättande av Israels existens och erkänna både Israels och Palestinas legitima säkerhetsbehov.  
[bookmark: _GoBack]Regeringen, liksom övriga EU, är övertygad om att tvåstatslösningen och ett slut på ockupationen är det enda långsiktigt hållbara alternativet för en varaktig och rättvis fred för israeler och palestinier. Detta kommer regeringen fortsatt att arbeta för med diplomatin som ett centralt verktyg. 
Stockholm den 17 juni 2020


Ann Linde
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